



你好,十八岁!

成人礼 致青春

本报讯(记者 罗静 谷荣 摄影报道)“十八而志,大任始承;青春如火,誓言铿锵!”5月4日上午,淮南市第二中学操场上一场以“青春·责任·梦想”为主题的高三成人礼在庄严的升旗仪式中拉开帷幕。千余名学子身着正装,携手父母跨过“成人门”,以传统冠笄之礼致敬青春,用坚定的誓言宣告成长,用深情的拥抱感恩父母,用昂扬的姿态迎接未来。

跨过成人们,迈向新征程

清晨的阳光洒满校园,红色的“成人门”在绿茵场上格外醒目。巨型“18”数字旁,一场现代版“冠笄礼”正在上演。伴随着激昂的音乐,高三学子们手挽父母,依次踏上红毯,迈过象征责任与担当的“成人门”。男生西装笔挺,女生裙袂翩跹,青春的面庞上写满自信与期待。跨过成人门后,家长们郑重地为孩子佩戴上象征成年的18岁徽章,这一刻,孩子们的眼神中多了一份坚定与成熟。

“以前总觉得‘长大’很遥远,但今天跨过这道门,戴上这枚徽章,突然意识到自己真的成人了。”李同学难掩激动,“未来不再是躲在父母身后的小孩子,而要学着独立面对挑战”。他的父亲拍拍他的肩膀,眼中满是欣慰:“希望他记住这一刻,从此多一份担当,多一份坚韧。”

青春启航时,师恩载舟行

成人礼仪式上,校长以“青春·责任·梦想”为主题发表寄语。

高三级部主任姚国辉说,今天通过这个仪式来唤醒同学们的内在驱动力,激发他们的斗志,并送上祝福。一位老师用幽默又温情的话语

回忆了与学生们相处的点滴:“从高一时的懵懂调皮到如今的成熟稳重,你们用汗水浇灌了成长。无论未来走多远,母校永远是你们的后盾!”话音未落,学生们开始高呼“老师辛苦了”,场面温馨感人。

我把心里话,说与春风听

“亲爱的女儿,从你呱呱坠地到亭亭玉立,十八年的点滴仿佛就在昨天……”在学生与家长互赠环节中,张同学的母亲哽咽着读完了写给女儿的信。许多家长和学生相拥而泣,平日羞于表达的情感在此刻倾泻而出。

心向九霄云,誓作永恒星

“惜青春之时,怀未来之梦,立报国之志,做踏实之事……”,在领誓人的带领下,全体学子高举右拳,庄严宣誓。铿锵有力的誓言回荡在校园上空,彰显着青春的热血与抱负。

随后,学生们将写满梦想的卡片相互赠送,约定十年后重启。“我想成为一名医生,守护生命”“愿未来不忘初心,活成自己想要的模样”……薄薄的卡片承载着厚重的期许。活动尾声,千只彩色气球腾空而起,宛如学子们绚烂的梦想飞向蓝天。

记者手记:这场成人礼像是一道神奇的分水岭,前一秒他们还为篮球场上的绝杀球振臂高呼,后一秒已开始讨论“大学专业怎么选”。或许这就是成长的模样,带着些许懵懂,却始终昂首向前。正如春风里飘动的彩带所映照的,少年们的眼里既有对过往的不舍,又盛满对未来的憧憬。祝福他们即将启程的年轻人,在奔赴星辰大海的路上,永远记得今天阳光下彼此闪亮的眼睛。



本报讯(记者 廖凌云 张明星 摄影报道)18岁的青春,似朝阳光芒万丈;18岁的梦想,如星辰浩瀚无垠。5月5日上午,“青春立志感恩成长”淮南市十八岁成人礼示范活动暨淮南一中2025届高三成人礼活动举行,淮南一中高三师生与家长等2700余人齐聚一堂,共同见证这一青春盛典。

活动在庄严的国歌声中拉开序幕。活动中,高二学生、学生家长及教师代表先后发言,他们用真挚、感人的话语表达了对高三学子的鼓励,希望他们以积极的态度面对未来的挑战,在即将到来的高考中取得优异成绩。家长和老师代表为同学们冠戴成人帽,让成人之礼的文明薪火在时代流转中生生不息。互换信件环节令现场气氛达到高潮,一封封回望十八载成长历程、写满彼此心里话的家书,让现场眼泪与欢笑交织。同学们向师长行拜谢礼,并进行了庄严的成人宣誓。

活动中,在班主任的带领下,家长与高三学子携手踏上“成人路”,先后迈过“成人门”“成功门”“感恩门”,寓意学子们从此刻起,将独立品味人生中的幸福与艰辛、成功与坎坷,带着恩师嘱托同窗情谊向着理想的彼岸前行,以感恩之心担负起国家、社会和家庭所赋予的庄严而神圣的使命。

此次活动由团市委、市教育局、市学联、市少工委、淮南一中主办,活动镌刻下青春印记,培育了责任担当,让学生们充分意识到跨入十八岁成人行列的意义。学生们纷纷表示,成人意味着人生迈入新的阶段,将保持初心、追逐梦想,以赤心立身、以诚心治学、以壮心报国,将来为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。

书香浸润童年 巧手绘就创意

本报讯(记者 郑洁)5月4日,田家庵区文化和旅游局、田家庵区文化馆(图书馆)、淮南市青年书法家协会联合在京澳广场城市书房举行“书香童趣·创意无限”——五一阅读创作活动,通过书籍分享与手工创作相结合的形式,点燃孩子们的阅读热情,激发他们的想象力和创造力,收获家长和孩子们的一致好评。

活动伊始,孩子们轮流登台,化身“小小推荐官”,声情并茂地分享了自己喜爱的书籍。从经典童话到科普绘本,从冒险故事到历史启蒙,孩子们不仅介绍了书籍内容,还分享了阅读带来的思考与成长感悟。随后的手工创意环节,孩子们体验了漂漆书签制作,他们在工作人员的指导下,将五彩颜料滴入水中,轻轻搅动,再将空白书签浸染其中,独特的流动图案便跃然纸上。“我的书签像星空一样!”孩子们兴奋地展示着作品。活动还设置了自由创作环节,孩子们手持画笔,在空白草帽上尽情挥洒创意,有的绘出彩虹与云朵,有的写下“读书破万卷”的励志语句,一顶顶独一无二的草帽,成为孩子们阅读个性的生动表达。

“我们希望通过多元化的互动,让阅读从‘被动输入’变为‘主动表达’,进一步营造浓厚的书香氛围。”该活动相关负责人表示。